

临朐有支老干部党员先锋队

□记者 谭佃贵 通讯员 张雪 报道
本报临朐讯 今年以来，临朐县委老干部局探索老干部作用发挥新模式，依托各离退休老干部党支部，在8个县直部门和寺头、龙山产业园2个镇(区)开展试点，择优将能力强、素质高、讲奉献、有担当的老干部组织成立老干部党员先锋队，活跃在脱贫攻坚、社区建设、关心下一代工作的一线前沿。

临朐县依托老干部人才数据库，将农业、水利、林业、卫生等部门的退休人才组织起来，成立老干部党员先锋队，结合全县脱贫攻坚工作实际，充分发挥老干部党员先锋队专业优势，深入社区开展以“学会技能发家致富”为主要内容的精准扶贫活动，引领老干部参与到全县脱贫攻坚中心工作中去。该县组织老干部党员先锋队走进寺头镇、龙山产业园、联合镇(区)扶贫办，对189户贫困户基本情况摸底调查，采取面对面讲解、手把手传授的方式，有针对性地为民进行农业科技、卫生保健、家政服务、禽类养殖等方面知识传授，共编印发放家政、养殖等宣传资料256份，为困难群众提供各类专业技术服务38项，帮助村民解决问题43个。

与此同时，这个县组织老干部党员先锋队主动向社区“报到”，积极开展为民服务活动。龙山产业园离退休老干部党支部在十字路社区、安家社区、吴家辛兴社区、武家夏庄社区成立老干部党员先锋队，各先锋队根据分工，自觉认领组织建设、矛盾调解、法律咨询等党员先锋岗，先锋队成员人人记录“先锋日记”，开展健康义诊、法律援助、便民理发、剪纸绘画和硬笔书法培训等常态化活动，坚持为社区居民办好事实事。目前，该县8支县直部门、6支镇(区)老干部党员先锋队都确定了社区服务项目，搭建起了党员服务美好宜居社区建设的平台。该县依托寺头镇老年大学、龙山产业园老年大学，组织老干部先锋队成员参与其中，带动周边群众积极开展文体活动，让更多老年人共享改革发展的成果，让他们在家门口接受高质量的老年教育。

临朐县还组织老干部党员先锋队成员走进校园，为困境青少年送去关爱。今年“六一”前夕，该县龙山产业园离退休老干部党支部组织园区老干部党员先锋队11名队员，筹集资金3000余元，为11名特困学生赠送书包等学习用具30套。

首届安全驾驶技能大赛举办

□记者 张蓓 报道
本报潍坊讯 近日，2019年“联运车城”杯潍坊市首届安全驾驶技能大赛举行。此次活动由潍坊市总工会、市交通运输局、市人力资源和社会保障等单位联合主办。比赛分为理论赛和实车赛两大内容，共吸引10支参赛队伍40余名选手参加。经过两天的激烈角逐，最终产生冠军1名、亚军1名、季军1名和优胜选手3名。

高密农商银行 强化审计后续整改督导 确保制度落实到位

为提高审计工作质量，高密农商银行在每个检查项目结束后，立即将查出的问题汇总归类，及时下发至所有营业网点和相关部室，同时报送分管领导和包靠部室经理。对所有的被检查单位书面提出切实可行的整改落实意见，下发整改通知书，督促被审计单位及时整改，监督落实整改效果，确保制度落实到位。(邓坤)

青州市认真做好 退休审核工作

近年来，为进一步加强事业单位工作人员退休审核，准确、及时、规范办理事业单位工作人员退休手续，做到到龄即退，防止虚报冒领工资待遇及退休费，青州市人社局不断规范事业单位工作人员退休审核程序，认真做好退休审核工作。其中2018年共审核859人，2019年共审核433人。在具体工作中，主要从两个方面展开工作：

一是严格审核程序。每年1月30日前各单位要将本单位当年度达到国家法定退休年龄的人员按干部管理权限集中存档，建立台账，作为到龄之月办理退休手续的依据。

二是强化服务意识。把做好退休审核工作作为加强效能建设的一个重要方面，积极树立服务理念，大力优化办事流程，简化办事程序，全方位提升服务效能。(赵冰)

农行临朐县支行 提升服务能力 优化营商环境

农行临朐县支行聚焦客户需求，助推居民消费升级和生活品质提升，上线智能服务终端，客户可办理自助开卡、自助转账、“刷脸取款”等非现金业务，缩短了等候时间，提升了服务体验。该行着力打造普惠金融，综合运用最新数字化转型成果，推广“纳税e贷”等线上融资产品，实现快速审批、实时用信，有效缓解了农户、小微企业融资“短、频、急”难题。该行坚持服务下沉，打通城乡金融服务“最后一公里”，上门发放新农保社保卡，并为客户现场开通掌银、微信银行等电子服务渠道；在当地社保、医保、行政审批局、税务局等单位设立延伸柜台，及时提供金融服务，实现“一次办结”。(付秋红)

昌邑市探索建设智慧水利综合信息管理平台

绘制“一张图” 管水全天候

□本报记者 都镇强 谭佃贵
 本报通讯员 王鲁兵 胡阳

“我市在打造潍坊首个智慧河湖调度指挥中心的基礎上，将各方面信息统一整合，探索建设智慧水利综合信息管理平台，绘制智慧水利‘一张图’，形成信息多维收集、信息互通共享、处置信息联动、监督管理高效的新格局，实现了昌邑市水源地水体监测情况、各级河湖长工作动态、各类水事监管、防汛抗旱预警、水利工程管理等综合信息中心一体呈现，一‘屏’尽览。”前不久，在昌邑市智慧河湖调度指挥中心，昌邑市水利局局长郝炳伟对记者说。

加大非法盗采砂打击力度

昌邑市在河流的重要交界断面、闸坝站所、盗采砂重点河段等关键位置安装视频监控设备，整合、新建的62处视频监控和18处盗采砂监控设备，全部联网投入使用，并在中心实现24小时实时监控，实现闸、坝、桥、涵等水利设施和河流管护全天候。

更为关键的是，系统设立了防治盗采砂体系，有力打击了盗采砂违法行为。“以前，我们只能通过群众举报，工作人员蹲点来处置盗采砂，收效甚微，现在我们在沿河两岸重要的道口设置了18个监控摄像头，可以自动鉴别偷盗者车辆的车型、车牌号和车体颜色，并通过‘昌邑河长制’APP在第一时间上传到水利局执法人员的手机上并同步报警，执法人员可以根据线索去及时制止盗采砂行为。”昌邑市水利局河道服务中心主任陈晓东说。

体系建立之后，不仅能及时制止偷盗行为，还能摸清偷盗者偷窃的规律。今年，在昌邑全市开展的“打击盗采河砂、侵占河滩违法犯罪”专项整治行动中，通过远程监控和巡查执法有效结合，共查获违法作业机械5台，清理历史遗留采砂点、存砂点6处，河道外无证无照洗砂点、存砂点、卖砂点36处，有力打击了非法盗采河砂行为。

实现水利工程建管全方位

为补齐短板，使除险加固真正落到实处，最大限度发挥防洪效益，昌邑市实施了34项除险加固工程。其中，昌邑市水利局将智慧化建设贯穿工程建设的始终。在工程设计中，运用大数据平台，模拟整合出最优工程设计。“潍河张董至夏家庄险工河道天然走向形成急弯，转向角度近120度，汛期行洪急速水流

冲刷凹岸，单一整治措施难以满足防洪治理要求。为控导水流，减缓对堤防冲刷压力，通过平台模拟，我们整合出最优整治方案，新建5座丁坝，滩地采用铰链式联锁块及自锁水工砖相结合形式新建坡式护岸形式，堤防采用浆砌方块石、水工砖和草皮结合的形式进行治理。”昌邑市水利局工作人员李剑锋说。

该市在重点难点工地安装摄像头，通过远程操控系统，工作人员足不出户实现水利工程施工可视化智能管理。在办公室实时查看工地建设进度，以往开车“跑工地”成为过去时，通过远程可视一个人可以同时“看”若干个工地，对工程进度了如指掌，哪里有问题也一目了然。如果发现工程建设碰到难题，可立即赶赴工地进行处理，真正做到“第一时间发现问题、第一时间解决问题”，最大限度节省施工时间，有力保障了工程按期保质完成。

“利奇马”台风过后，昌邑市计划总投资1.47亿元，实施潍河及夹沟河等易涝河道综合治理工程，其中，无堤段复堤10.25千米，新建防洪墙3.61千米，加高培护堤防7.58千米，

清淤疏浚河道23.8千米，全面提升县域河道行洪排涝能力。目前，潍河防洪治理工程初步设计(代可研)报告已经潍坊市发改委、潍坊市水利局批复，并进入招投标程序；夹沟河防洪治理工程已开工建设。

预预防洪减灾“提前量”

昌邑市水利局防汛抗旱办公室主任刘秀梅表示，远程智能监控的投入使用完善了昌邑市洪涝灾害防御体系，提高了综合防御水平，“我们在主要河流、闸坝、小水库等地建立了14处水位站、18处雨量站，在关键位置增设监控摄像头，根据现场反馈情况，随时启动预警。同时，我们在全市低洼易涝区和沿河防洪重点部位选取了47个典型村，实时预报预警，发现险情后，市镇两级能够及时接到报警，从而提前做好防汛抗汛准备工作。”

在今年防御“利奇马”台风期间，昌邑市搭建的防汛预报预警平台发挥了至关重要的作用。通过建立洪涝灾害监测、通信及预警系统等非工程措施，加强了与上游水库及沿河镇街



□记者 宋学宝

通讯员 李诚 报道

从今年5月开始，潍坊市潍城区委老干部局在全区组织开展了“金晖葆本色·银龄展风采”系列活动。通过传帮带、风采展示、党性教育等形式，传承红色基因，坚定理想信念。活动开展以来，实现精准对接离退休老干部党员1560余人，深受离退休老干部党员欢迎。

图为12月23日，该局组织离退休老干部党员在荷花湾革命斗争遗址党性教育基地接受党性教育。

即时帮扶 打通精准扶贫“最后一公里”

□王建升 张向东

年年终岁末，困难群众的冷暖，始终是潍城区南关街道党工委、办事处最挂念的民生。近日，南关街道扎实开展建档立卡贫困户以外的即时帮扶人口结对帮扶活动，为群众真心实意解忧，脚踏实地办实事。

小康路上一个不落

即时帮扶是按照“即时纳入、即时帮扶、动态管理”的原则，针对因病因学因意外等突发原因导致家庭生活困难，但不符合贫困户标准的困难群众，纳入即时帮扶台

建章立制促脱贫

建立即时帮扶台账，抽调街道精干力量，与即时帮扶户结对帮扶，每户即时帮扶户由一名街道干部和一名社区两委成员共同帮扶。帮扶干部每周到结对帮扶群众家中走

访，实时掌握困难群众家中情况，针对发现的困难情况，立即与村两委共同帮扶解决，针对一些较为困难、个人帮扶力量难以解决的问题，及时上报街道扶贫领导小组，街道召开领导小组联席会议，整合街道力量共同帮扶解决。

真情帮扶暖人心

结对帮扶干部始终以困难群众的冷暖当作工作的标准，每周到帮扶群众家中帮助打扫卫生，发扬不怕脏、不怕苦、不怕累精神，帮助清扫室内死角、清扫庭院、清运垃圾，让困难群体感受到来自党的关爱和温暖。南关街道小

南关街道送煤入户让贫困户温暖过冬

□王建升 张向东

寒冬将至，为确保贫困户度过一个温暖舒适的冬天，12月20日，潍城区南关街道开展了“送煤入户，温暖过冬”暖冬活动，为街道56户贫困户送去清洁型煤42吨、型煤炉具18个，为贫困户解决了燃“煤”之急，确保贫困户温暖过冬。

街道扶贫干部与村两委一起为贫困户运送煤炭，收到煤炭的贫困户喜出望外，都为街道的这一暖心行动点赞。

“党和政府好啊，时刻想着我们，小张也整天过来帮我干活，我心里真是真的高兴。”华家社区的张世利拉着送

煤的机关干部高兴地说着，他的帮扶责任人张德莲则一再叮嘱老人烧煤取暖一定要注意安全，注意屋子通风通气，防止一氧化碳中毒。“雪中送炭”温暖的不仅是身体，更是群众的心，这次送炭真正把对贫困户的关心以及慰问送到了他们的家里和心里。

南关街道机关干部始终把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标。“踏破千家门，了解万民心”，通过此次发放活动，把政府对贫困群众的关爱和温暖传递到了每一个贫困户的心里，让贫困群众在党和政府的关爱下，过上了一个更温暖的冬天。

安丘市第二实验小学

弘扬传统文化 传承经典育人

□周晓军 马明娟

为推动传统文化工作，丰富校园生活，安丘市第二实验小学开展了“弘扬传统文化 传承经典育人”系列活动。

开展传统文化专题研究

课堂教学是中华优秀传统文化教育的主渠道。该校从开学初将中华优秀传统文化

化教育纳入教学计划，开设中华优秀传统文化教育系列课程。同时，学校重视学科渗透，开展传统文化专题研究，寓传统文化教育于各学科教学过程中。

诵读经典古文

“一日之计在于晨”，利用到校后的时间，学生背诵经典古诗，在琅琅的书声中感受古典文化的熏陶。

描绘古诗词

学生制作古诗词手抄报，结合中华名著和经典故事，通过画笔描绘出来，通过剪刀雕刻出来。

开展经典诵读展演活动

学校分级部在学期结束前开展一学期

庄子社区的李瑞勤今年已经70岁了，没有亲人，自己独自生活，年纪大了，腿脚也不方便，他的结对帮扶人康艺凡每次到他家，都会先帮他打扫卫生，再陪老人聊聊天，时刻了解最近的生活状况。“我一个人住，平常也没人说话，自打政府跟我结对帮扶了，小康没事就过来看看我，帮我干活，我心里高兴。”李瑞勤笑着说。帮扶干部们以实际行动践行了党员标准，受到群众的一致好评。

脚下沾有多少泥土，心中就沉淀多少真情。南关街道机关干部始终把把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标，“踏破千家门，了解万民心”，以扶贫干部的硬功夫，赢得了贫困群众的软心肠。

青州市人社局认真做好 事业单位退休后一次性退休补贴审核工作

从2014年10月机关事业单位养老保险制度改革后，青州市人社局根据上级文件精神，在实际工作中严把三关，认真做好事业单位退休一次性退休补贴的审核工作，其中2016年审核一次性退休补贴426人，2017年审核564人，2018年审核668人，2019年审核323人。

一是严把时间节点关。时间节点为2014

高密农商银行

强化审计沟通

高密农商银行在审计工作中加强与业务部门的沟通、交流和协调。在审计项目确立前及时与业务部门沟通，了解专业实施的薄弱点，促进方案制订的严谨性。审计项目完成后将审

促进督导管理

计工作情况及时反馈到业务条线管理部门，相互交换有关信息，形成共识，从一定的高度和深度提出建设性建议，使审计工作从被动变为主动。(高璇)